



國
內
郵
資
已
付

台北郵局許可證

台北字第7207

中華郵政台北雜字

第2334號執照

登記為雜誌交寄



道聖文志(Ji) 計

中華民國112年四月

第33期



「在主愛中剛強起來」



主恩的一天(參6-7版)

徐華強執行長



農曆年過後，即將迎來東去春來的季節，這是我回台後的第三個農曆年，我們一家三口依然和孩子們一起圍爐過節。這段期間，非常感謝董事長及孫永臨叔叔，和很多捐助者來院發紅包給孩子，及老師們放棄與家人團聚來照顧孩子，讓未能返家的孩子開心的過年。在過農曆年時，有近一半孩子返家與家人相聚一星期的時間，但也有沒有家人或親屬可以帶回家的孩子，留在兒家裡過年。留下來中的「小恬」也是三年來一直在兒家過年的孩子，「小恬」的出生很特別，媽媽吸菸與販毒，懷孕時被抓，因此在監獄裡生下了「小恬」，他的外婆和兩個舅舅也是監獄的常客，所以她的社工，會在過年後會安排她與家人會面。今年社工安排了三次的會面：

小恬年節和在監服刑的數位親人會面

一是與親屬的餐敘，有兩個舅舅（都刑滿出獄）與一個阿姨（全家唯一沒有碰毒的），會面後聽她的口述，她的阿姨告訴兩個舅舅，不要想將「小恬」從兒家接回家，兒家照顧「小恬」照顧的很好（其實她不希望「小恬」再接處到毒品的環境）。

二是與奶奶會面，「小恬」表示她也不清楚對方是否是親奶奶，只記得小時有被照顧過，每次見面都是吃個午餐，逛逛街，就回家了。

三到宜蘭監獄與外婆會面（去時沒見著外婆，因為阿姨已看過，用掉了見面次數），及到桃園女子監獄與媽媽的會面，「小恬」說兩人的會面，她都不知道該說什麼，當他聽到媽媽說她現在獄中聽到了福音，她時常為「主恩」和女兒代禱。「小恬」好高興媽媽的改變，希望早日出監回歸正常的生活（「小恬」的媽媽判了的20年刑期（刑滿要到民國126年），如果在獄中表現良好可申請假釋）。

不求改變環境 而是勇敢迎向挑戰

當人生面對不同的挑戰時，我們往往盼望神改變外在環境；但聖經給基督徒一個重要的秘訣是：當我們面對挑戰時，要祈求我們裡面的人剛強起來。在各人的家庭中，情緒問題、教養問題、疾病、經濟、失業，面對種種的挫折，驚恐、失望和挑戰，人容易有兩種極端做法：一是躲避不見人；一是放縱自己，發脾氣，做傻事。感謝神，我看到「小恬」生命中所經歷的磨練，由最初的退縮，到現在的樂意和我們分享她內心的世界，「在主愛中剛強起來」是她的親身經歷！

保羅告訴我們：「能以和眾聖徒一同明白基督的愛」（以弗所書3：18）人能明白神的愛，能明白祂愛的豐富不是單獨一個人，乃是要和眾聖徒一起才能。原來，一個人的領受有限，他的經歷也有限，如果和其他的聖徒一起分享，才易看到神愛的豐富。因為每個人的遭遇不同，所經歷的不同，所體會的就自然不同。有人經歷到神安慰的愛，另一人體驗神容忍的愛，再一人親嚐神不丟棄的愛。當眾人一同分享，彼此交流時，大家才知道神的愛是如此豐富，多姿多采。





謝謝您

陪我們走過2022

回首2022，孩子們度過豐碩收穫的一年，由衷感謝各位的陪伴和支持！

其實我很好 / 2022.01.19

神經科學家 Caudace Pert 發現大腦中有鴉片受體，運動能促發提升腦內啡濃度，保持大腦正常運作與建立自尊心的抗憂效果。為期6周的身心安適方案，為主恩7-12歲兒童帶來新鮮且成效斐然的美好時光。



我是大廚神 / 2022.07.15

烹飪是自立生活訓練中很重要的項目。由自立少年大哥哥大姊姊上場，教導主恩孩子做蛋糕、主恩小家三菜一湯、甜點大作戰。



愛中相遇 / 2022.12.18

這一天我們邀請資助人(向日葵園丁和育苗小天使)與孩子們進行了一場溫馨的相見歡下午茶！看著孩子們的各項才藝表演，讚美聲與掌聲此起彼落、不絕於耳。會後，資助人與孩子們三三兩兩輕鬆交談，好不溫馨！



租屋停看聽 / 2022.03.26

無依的自立少年大多在外生活，對於隻身租屋的常識卻是一無所知，我們邀請專業房仲為孩子揭開許多房東未曾告知的真相。



聖誕回饋DIY / 2022.11.12

近幾年的疫情之故，我們鼓勵孩子製作手工皂，分享給社會上獨居的爺爺奶奶，在寒冷的冬季，給予他們心靈上的慰藉。



士林官邸元旦獻詩 / 2023.01.01

2023年第一天，主恩小詩班應中正文教基金會之邀，來到士林官邸正館前廣場，向參加元旦升旗的民眾分享美好的詩歌，為新的一年帶來期許和祝福！能夠擔任祝福天使的腳色，孩子們都興奮不已，表現也是可圈可點喔！

春夏秋冬

理財培訓營 / 2022.03.26

透過理財籌碼遊戲，在活動中幫助自立少年認識理財的重要性，並且對創造被動收入有了啟蒙的概念。



長榮海事館一日遊 / 2022.03.20

兒童節前夕參觀長榮海事博物館，孩子親身體驗了飛機與船隻的各個角色：戴上帽子成為機長主導飛機的前行、穿起圍裙變身空姐，學習如何準備餐點以及送餐。



法律常識面面觀

/ 2022.07.02

張鋐盛講師精心為孩子設計職場糾紛的法律知識主題，以真實案講述智慧財產權、經紀合約爭議、外籍生在台工作規範條約等法律議題。



向日葵的約定 / 2022.09.07

今年終於實現傅媽媽的夢想了！由美工科系的自立少年及主恩弟妹合力完成主恩迎賓花牆，代表兒少的向日葵花向陽綻放！



youtuber一日職業體驗營

/ 2022.12.17

自立少年參與PressPlay Academy所舉辦的一日職業體驗營，體驗組別有寫腳本、拍短片、製作飲料、甜點等等。透過體驗營，不僅讓孩子有機會嘗試新事物，更能幫助迷茫的孩子對未來建構雛形。



年終全家福聚餐 / 2023.01.15

除了滿桌豐盛的菜餚和每小家可愛的表演之外，當天也是我們一年一度的獎勵學金頒發，這一年來不論是課業、才藝、品格有努力、或有進步的大小孩子，都拿到了獎勵學金。期待孩子們在新的一年，更加努力上進。



搶救自信心大作戰－多元才藝課程報導之1 響徹雲霄之太鼓課

兒家孩子中有不少被診斷出來有過動或情緒障礙，生活中常會注意力不集中、心不在焉、活動量高、躁動、無法長期安靜地坐著，總是動來動去；或者因為情緒低潮而憂鬱、悲觀、悶悶不樂。



運動改善過動與憂鬱

我們根據神經科學家 Caudace Pert的研究，了解運動能促發提升腦內啡濃度，可保持大腦正常運作與並有抗憂效果，因此運動在主恩就是相當重要的了。然而主恩並無運動場，除了假日師生一同外出運動外，室內運動就成了主恩生活的日常，以滿足高運動量、精力旺盛的孩子需求。



太鼓鍛鍊專注力與團隊精神

好處超多的太鼓課

目前主恩設有桌球、撞球空間，孩子們閒暇時常去玩，除此之外，去年我們更在才藝課程中加了「太鼓」。因為太鼓屬於多元化的學習，結合了音樂、律動與體能的藝術，不僅能大量消耗孩子們旺盛的精力，達到運動的效果，更能鍛鍊專注力和耐力，並且可以培養團隊默契和精神，還有一個重要原因，就是透過才藝學習，提升孩子們的自信，一舉數得。



整齊劃一 氣勢磅礴 精彩展現

練太鼓很不簡單，上半身要挺直，雙腳還要蹲馬步，除了姿勢不輕鬆之外，也要記住敲打的不同落點位置、還要熟記曲目的節拍和變化，只要一個人打錯，就會非常明顯，所以分分秒秒都要全神貫注！

孩子們辛苦的練習終於看到成果，從第一場在基隆長榮酒店處女秀後，又接續在成果發表會、感恩茶會和聖誕晚會中表演，每一場無不磅礴震撼、振奮人心，獲得滿堂歡呼與喝采。

歡迎參加 6/3 才藝成果發表會 為孩子們加油打氣

才藝成果發表報名表單

2023年的搶救自信心大作戰－多元才藝課程已經登場了，共有合唱、鋼琴、吉他、舞蹈、繪畫、太鼓等等，相信孩子們在學習過程中可以穩定情緒、鍛鍊專注力與耐心、培養良好興趣、探索天賦並提升自信心！我們也預計在6/3上午10點，在主恩兒童之家辦理才藝成果發表，歡迎您蒞臨為孩子們加油打氣，成為孩子們成長路上的撐腰啦啦隊！（詳情將於本會臉書公告更新）



吉他課練習



團體吉他成果發表



孩子在成果發表中
分享畫作

與向日葵園丁一席談

向日葵園丁 陪著孩子從蹣跚到昂首

本會推動向日葵園丁資助計劃已經超過30年，感謝許許多多與我們一起陪伴孩子成長的資助人，有多位甚至是從大學時期就開始參與，至今超過25年！一個接著一個從蹣跚到昂首的孩子，成長過程中都有園丁的栽培和守護，在此衷心向各位默默付出的園丁致謝！

蕭小姐是小瑛的資助人，從小學4年級開始，陪著她歷經國小、國中、高職、科技大學，以至於到現在進入台北市某知名會計師事務所擔任助理會計，12年來沒有間斷。令我們格外感動的是，在小瑛每一個重要時刻都會收到蕭小姐的祝福：生日禮物、學費、文具及生活用品、立志好書、以及初入社會新鮮人的治裝紅包…。！對一個沒有雙親在身邊的孩子來說，真的好幸運，雖然生命有不可避免的失落，但卻仍有一股暖流，持續呵護著那一顆稚嫩、曾經受傷的心靈！



蕭阿姨抽屜中珍藏著
小瑛12年來的感動與謝意



扣人心弦園丁一席談

真好奇，無親無故，也不曾見面的孩子，為何能像對待自己孩子般的細膩和貼心？我們採訪了蕭小姐：

Q1 …… 請問您為什麼會想要參加資助的行動？

A1 …… 我常看到、聽到一些孩子生活困頓或家庭變故的不幸消息，但一想到我也有兩個孩子，雖然不是應有盡有，但我們總是盡力滿足他們；但這些一般大的孩子，卻要很辛苦的生活，心裡很不捨。我希望在自己有能力的時候，可以幫助真正需要的人。

Q2 …… 這10多年來你不曾見過小瑛，是什麼原因讓你願意持續支持她？

A2 …… 認識與否倒是其次，最重要的是：她需要幫忙的時候，我們能及時提供幫助！讓她放心學習，好好成長！除非是小瑛不要我幫忙，否則我會關心她到順利就業，在社會上獨立。

Q3 …… 母親節、聖誕節時，小瑛會寫卡片給你，可以說說你收到時的心情嗎？

A3 …… 當然開心啊！只是也覺得不太好意思，因為付出得不夠多，但她卻記得我們對她的善意！

Q4 …… 你心裏有想和這一群特殊境遇中的孩子說些什麼嗎？

A4 …… 「築夢踏實」。（就是要堅定自己的心，然後，腳踏實地的朝目標邁進，終有一日，夢想會實現。）



春耕、夏耘、秋收、冬藏，感謝每一位向日葵園丁，與我們一起耕耘這一畝花田，多年下來，一顆顆小幼苗終於長成小樹，並要開始結出果實了……竭誠歡迎更多園丁加入我們的行列，並一起分享收成的美好與喜悅！

1

我是小恩，今年13歲，我住在主恩已經1年多了。今天徐牧師給我一個小記者的任務，來跟大家報導一下主恩的生活，可以讓叔叔阿姨更加了解我們。

11

非常感謝各位幫助我們的叔叔阿姨，因為有你們，我們可以有新的生活；謝謝你們給我一個家；謝謝你們讓我知道有人愛我；希望有一天可以像你們一樣，成為幫助別人的人。祝福你們：長命百歲、平安喜樂、主恩滿溢



10

我聽說有人想成為徐牧師的接班人，有人想成為和董事長一樣的醫生。我想像沛誼姐姐一樣，當一個烘焙師，可以做出漂亮又好吃的點心。我覺得這些夢想都超酷、超棒，我們一起努力吧！



本會董事長張參雄醫師
經常關心兒少成長

9

台北基金會的哥哥姐姐會分享他們的大學生活，我希望和他們一樣，上各種自立生活課程和訓練，將來可以順利找到工作，像俊麟哥哥在銀行上班、約翰哥哥當廚師、木堂哥哥當攝影師導演。



2

我們早上6點鐘起床、盥洗、吃早餐，7點走路或搭公車上學。



8

特別有一件事令我很感動，在我生日那一天，大家幫我唱生日快樂歌，切一個超大的生日蛋糕，這是之前從來沒有過的……雖然離開自己的家，心裡會難過，但在主恩受到很多照顧，交到好朋友，學很多事情，還有好多快樂美好的記憶。



3

下午5點回到家先到課室做功課，晚餐後洗澡、做清潔。7點到9點，除了老師，還有海洋大學的哥哥姊姊會來幫助我們的課業。



的一天

7

徐牧師和老師會在假日帶我們到球場打球、玩遊樂設施；也曾經幾次出門小旅行，玩得好開心。除了這些，讓我印象深刻的還有主日崇拜聽聖經故事、端午節包粽子、當環保小尖兵在社區打掃、聖誕晚會演話劇，以及過年拿紅包。



4

做完功課，我們女生最喜歡唱歌、跳舞、聊天，動手做點心；男生就常打撞球、玩骨牌、疊樂高。雖然有時覺得他們男生很幼稚，但是，老實說，他們的才藝還真的是蠻不錯的。



5

晚上9點是晚禱時間，每小家會讀聖經、唱詩歌、分享感恩和代禱的事，然後9點30分睡覺。



6

到了假日，我們會參加舞蹈、合唱團、吉他、鋼琴、太鼓、繪畫才藝課。練習一段時間後就會有才藝成果發表會。我記得第一次站在台上我超緊張的，一句話都說不出來，但是後來就越來越不害怕了。我覺得學習才藝讓我們越來越有自信，也越來越認識自己。



消息與代禱

「不叫人小看我們年輕」，主恩詩班期待有更多服事神的機會！

去年才藝課合唱團的孩子們成立了「主恩小詩班」，開始在主恩崇拜中帶敬拜和獻詩，並先後到天母福音堂、天母禮拜堂獻詩，並於112年元旦，受中正文教基金會之邀，在士林官邸升旗典禮中獻詩。詩班成員非常開心能有機會服事神、分享主耶穌的恩典！

新的一年開始，我們期待有更多機會讓孩子們外出參加聚會，用詩歌見證神，也可以與外界連絡、拓展視野。在此懇請台北/基隆地區教會給予詩歌分享機會，衷心感謝～～～連絡電話：(02) 2518-1333*29周姊妹



主恩詩班在主日崇拜中獻詩

603兒少才藝果發表會，歡迎所有撐腰啦啦隊愛心朋友

為了提升孩子們自信心，除了鼓勵他們參加各種才藝課的學習外，同時也辦理成果發表會，來創造增加成功經驗。今年第一場訂於6月3日上午10點，竭誠歡迎各位來到主恩（基隆深澳坑路8號）為孩子加油打氣，與我們一起合力提升孩子們自信心！報名請電 (02) 2518-1333*25或掃 QR code



才藝成果發表
報名表單



才藝成果發表圓滿成功

財團法人計志文聖道基金會

104台北市中山區松江路23號9樓

9F, NO23 SONGJIANG RD., TAIPEI CITY 104 TAIWAN, R.O.C

創辦人：傅碧霞女士

發行人：張參雄董事長

執行長：徐華強牧師

編輯：周家如

TEL：(886) 2-2518-1333

FAX：(886) 2-2518-2138

E-mail：holyword@hfw.org.tw

國內劃撥帳號：16950392

戶名：財團法人計志文聖道基金會

國外奉獻可由教會轉或私人支票

抬頭：HOLY WORD FOUNDATION

銀行捐款：華南銀行長安分行 (008)

帳號：145200467283

戶名：財團法人計志文聖道基金會

2023年營運經費2800萬，急需資助園丁，誠摯邀請您加入陪伴培育行列！

目前基金會一共服務幫助45名，7-22歲的脆弱家庭兒少，其中28位安置在主恩兒童之家，17位貧家兒少及獨自在社區中生活的自立少年。在這一群特殊境遇兒少困頓之際，需要有一個安全的棲身之所，給予穩定的照顧和個別化的培育。我們期許在孩子們成長的關鍵時期中，成為他們的支持幫助者，2023年總預算為2800萬，邀請愛心天使加入我們的耘育行列，並一起成為孩子們成長過程中的撐腰啦啦隊！您的小額定期資助，將成為我們各項兒少服務項目的穩固後盾，衷心感謝您！

- 1 向日葵園丁(每月2000元)/育苗小天使(每月1000元)/兒少生活費、教育費、人事行政費
- 2 撐腰啦啦隊/每月500元/兒少才藝學習補助

資助辦法請電洽 (02) 2518-1333*25 蕭小姐或掃QR code



孩子們平安喜樂的生活日常



請捐助人協助我們：

1. 銀行匯款或ATM轉帳後，請務必打電話至 02-2518-1333*13洽李小姐。以利後續開立收據事宜。
2. 台灣銀行規定，國外支票左上角需有發票人地址及名字(含姓氏)。
3. 開支票時，抬頭請用英文：
HOLY WORD FOUNDATION
謝謝您的體諒與協助！